

# День молодого избирателя длиною в месяц

Сегодня в Российской Федерации около 24 миллионов граждан в возрасте от 18 до 30 лет, т.е. около четверти от общего числа российских избирателей. В настоящий момент самым голосующим электоратом являются граждане старше 50 лет. Именно это поколение воспитывалось во времена комсомола, во времена, когда была одна единственная партия - КПСС, когда выборы были национальным праздником, а в бюллетене была одна единственная кандидатура.

Молодое поколение начала 90-х годов родилось уже в современной России, в эпоху перемен, на самом бурном и даже драматическом отрезке нашей новейшей истории. Молодежи не нужно рассказывать, что такое многопартийность, конкурентные выборы, где соревнуются множество кандидатов и партийных списков, сейчас это реальные события и факты.

Очень скоро, через пару десятков лет нынешняя молодежь встанет у руля власти, будет формировать наше гражданское общество и возьмет всю ответственность за строительство нашего демократического государства.

Именно поэтому, работая с молодежью, мы фактически работаем на завтрашний день. От того, насколько налаженной будет наше взаимодействие с молодыми избирателями, в конечном счете, зависит эффективность предпринимаемых сегодня усилий по формированию политического сознания молодого поколения.

Молодые люди, вне зависимости от их политических убеждений, должны осознавать, что, участвуя в избирательных процедурах, они определяют основные векторы стратегического развития страны, а, значит, и формируют свое будущее, свою жизненную программу.

С этой целью с 2007 года новой формой работы избирательных комиссий Российской Федерации с молодежью стало проведение Дня молодого избирателя, которым, согласно постановлению ЦИК России, считается каждое третье воскресенье февраля. По всей территории Российской Федерации проводятся многочисленные мероприятия с участием молодых и будущих избирателей: фестивали, форумы, выставки, конференции, конкурсы, «Дни открытых дверей» в избирательных комиссиях,

встречи с представителями общественных молодежных объединений и многое другое.

В рамках Дня молодого избирателя территориальная избирательная комиссия Чугуевского района все эти годы проводит различные мероприятия среди школьников, студентов, членов участковых избирательных комиссий, направленные на правовое просвещение в области избирательного права. 2017 год не стал исключением. На протяжении месяца был реализован комплекс информационно-разъяснительных, организационных и иных мероприятий.

7 февраля 2017 года в СОШ № 2 с. Чугуевка была проведена встреча с учащимися 9 класса. Председатель комиссии А.Г. Юнсов провел для ребят небольшое путешествие по основному этапу становления современной избирательной системы России. Секретарь комиссии А.В. Поповская рассказала учащимся об основных принципах современного избирательного права, а также ограничениях, связанных с реализацией активного и пассивного избирательного права. По окончании встречи была проведена викторина на знание основ избирательного законодательства. Победителями стали: Корниевская Злата, Ревель Катя, Таджиева Садаф, Шаломова Полина, которые получили памятные подарки.

2 марта 2017 года состоялась ежегодная встреча представителей территориальной избирательной комиссии Чугуевского района и детско-юношеского отдела центральной библиотеки с. Чугуевка со студентами краевого государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Чугуевский колледж сельского хозяйства и сервиса». Студенты ознакомились с госу-



дарственной автоматизированной системой Российской Федерации «Выборы», техническими средствами подсчета голосов. С ребятами были обсуждены права и обязанности избирателя.

16 марта 2017 года в территориальной избирательной комиссии Чугуевского района был проведен «День открытых дверей». Приглашенные ребята ознакомились с системой и статусом действующих в Российской Федерации избирательных комиссий, порядком их формирования, полномочиями, с организацией деятельности территориальной избирательной комиссии Чугуевского района. Особый интерес они проявили к работе Государственной автоматизированной системы «Выборы»; те, кто уже получил паспорт гражданина РФ, проверили информацию о себе в Регистре избирателей.

На базе образовательных организаций был проведен конкурс плакатов «Выборы - 2017». Согласно положению о проведении конкурса, фото лучшей работы будет использовано как логотип избирательных кампаний в органы местного самоуправления чугуевского муниципального района, проводимых в 2017 году. Активное участие в конкурсе приняли учащиеся ООШ № 20 с.Березовка, СОШ № 5 с.Шумный и студенты Чугуевского колледжа. Все работы, представленные на конкурс, очень красочные, яркие, оформлены творчески, с пониманием темы, некоторые с тонким юмором. Слова благодарности хотелось бы также сказать наставникам ребят: родителям, учителям, классным руководителям – всем тем, кто не остается в стороне, кто не равнодушен и настраивает ребят на активную жизненную позицию. По решению жюри первое место присуждено плакату «Твой голос сегодня – наше будущее завтра» Зарубиной Анны, второе место поделили между собой работы Бетехиной Виолетты и Коваленко Ирины «Мы за экологию», третье место получили Дорохина Регина с плакатом «Мы за экологию» и Панкратьева Евгения с плакатом «А ты проголосовал?». Все участники конкурса награждены грамотами и памятными подарками.

Совместно с детско-юношеским отделом центральной библиотеки с.Чугуевка среди студентов чугуевского колледжа проведен конкурс на лучшую листовку «Твой выбор – твоё будущее». Перед ребятами стояла задача не просто подготовить листовку, но и провести её презентацию. Вела мероприятие его идейный вдохновитель заведующая детско-юношеским отделом центральной библиотеки с.Чугуевка М.А. Катникова. В начале провели жеребьевку

порядка выступлений, затем ребята группами, а кто и в одиночку, представляли свои листовки. Выступления были яркими и интересными. Те мысли и идеи, что ребята высказывали при защите своих работ, говорили об их неравнодушии к будущему нашего района и страны в целом! В итоге выступления получили высшие оценки по следующим номинациям: «За точность раскрытия темы», «За красочное оформление», «За оригинальность представления листовки», «За глубокое понимание темы».

В период с 25 февраля по 25 марта 2017 года во всех библиотеках района проведены книжные выставки на тему «Выборы: завтра начинается сегодня». Сотрудниками детско-юношеского отдела центральной библиотеки с. Чугуевка организована мини-выставка «История выборов в Российской

Федерации».

Все эти мероприятия безусловно необходимы, потому как формируют политическое сознание молодых ребят, учат быть неравнодушными к судьбе своей страны гражданами.

Территориальная избирательная комиссия Чугуевского района всегда открыта для избирателей, в том числе и молодых. Члены комиссии готовы помочь и ответить на любые возникающие вопросы избирательного права. Вопросы можно задавать по телефону (842372) 21267 или лично по адресу: Приморский край, с. Чугуевка, ул. 50 лет Октября, д. 193 (здание администрации Чугуевского муниципального района, 1 этаж), кабинет 107-в.

**Территориальная избирательная комиссия Чугуевского района.**

